

НЕ ДАДИМ ЗАКОПАТЬ ОЗЕРО!

Уже почти два месяца жителей нашего района волнуют горы песка, возведенные на берегу озера Разлив вдоль Приморского шоссе. Волнуют настолько, что сестроречане из близлежащих домов даже опасаются выселения из своих квартир. Такие масштабные работы, считают некоторые, наверняка связаны с гигантскими проектами. Сразу опровергаем слухи: никто людей из их домов выселять не будет, никаких таких планов и в помине нет. Более того, в свое время администрация Курортного района не согласовала работы, проводимые ООО «Технология», и обратила внимание районной прокуратуры на этот факт. Проводится проверка.

Дело в том, что ООО «Технология» объявило о намерении точечной очистки озера Разлив на акватории, рядом с которой сегодня возвышаются искусственные дюны. Инвесторам

удалось заручиться согласованиями их проекта от некоторых федеральных структур, отвечающих за охрану водоемов. Это развязало инвесторам руки, и они начали копать озеро. Администрация Курортного района обратилась в соответствующие органы, началась проверка.

Позиция администрации Курортного района всегда была однозначна: бессмысленно проводить локальную очистку Разлива, необходимо сначала устранить источник загрязнения. Он давно известен – стоки областного города Сертолова.

Решение о масштабных работах по очистке озера должно приниматься после проведения экологического обследования, разработки проекта и определения источника финансирования.

На запросы администрации из Комитета по природопользованию пришел ответ, что по результатам проведенных исследований «кардинальное

вмешательство в функционирование водной экосистемы, включая масштабное дноуглубление, удаление водной растительности и т.д., способно повлечь за собой тяжкие последствия и деградацию экосистемы».

Именно поэтому администрация Курортного района с настороженностью подходит ко всем попыткам проводить работы на озере.

За проектом ООО «Технология» просматривается желание не улучшить экологическую обстановку, а извлечь коммерческую выгоду от использования водного объекта в частных интересах.

4 октября этого года работы были начаты. Представители ООО «Технология» предъявили согласования. Тем не менее, для проверки обоснованности и законности проведения работ администрацией района направлены обращения в Прокуратуру Курортного района (17.10.2012), Комитет по природопользованию (23.10.2012), Департамент Росприроднадзора (23.10.2012). Губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко поручил разобраться с возникшей ситуацией. Заключение о правомерности проводимых работ должны дать специалисты.

Кстати, сегодня в деле отвода сертоловских стоков к Северной станции аэрации наметился определенный прогресс. Планируется достигнуть соглашения между областью и Водоканалом и завершить подключение к коллектору до конца года. Будем ждать и контролировать.

Лариса Голубева

